

四人设局,骗走老人2万元养老钱 法院受理案件帮老人挽回损失

新快报讯 记者杨英杰报道 “感谢法官帮我追回被骗的钱,真是非常感激!”68岁的翁大爷电话里连连向法官表示感谢。此前,他被人骗走2万元养老钱。东莞第三法院今年9月受理此案后,迅速查明案件事实,并向被告人及其家属释法析理,积极开展追赃挽损工作,帮助受骗老人挽回经济损失。9月26日,东莞第三法院公开开庭审理并当庭宣判该案,一审以诈骗罪判处4名被告人有期徒刑一年一个月至六个月不等,并处罚金3000元至2000元不等。

2021年12月11日早上,被告人周某华、李某清、陈某胜、魏某良4人经商量,来到东莞谢岗镇一交叉路口附近,寻找目标对象实施诈骗。当翁大爷经过时,周某华便上前搭讪,称愿意出100元请翁大爷帮忙搬运、看管电池,后以同样的方式叫假装路人的李某清一同帮忙。魏某良则负责在附

近“望风”。随后,周某华、李某清两人开始对翁大爷“下套”,周某华先拿出事先准备好的电池,李某清则在一旁吹捧该电池的作用并假意询问价格,周某华顺势将每片100元的价格说出。在周某华以去开车为由离开后,扮演电池收购商的陈某胜“上场”,表示愿意以每片150元的价格收购这个电池。这时,李某清便怂恿翁大爷一起从周某华处购买电池,再倒卖给陈某胜,赚取差价。

听到每块电池能赚50元,翁大爷动心了,于是回家取出2万元现金交给李某清。取得钱财后,周某华等四人借机逃离现场,将骗到的2万元平分。没找到周某华等人的翁大爷,才意识到被骗了,慌忙报警。

民警经侦查,陆续将周某华等四人抓获。破案后,涉案财物未能追回。2022年9月1日,检察机关以诈骗

罪对周某华等四人提起公诉。东莞第三法院收案后,承办法官在审查查明案件事实的同时,主动与被告人及其家属取得联系,释明退赃、退赔对量刑的影响,鼓励其主动退赃、退赔,争取获得被害人谅解、得到宽大处理。之后,四名被告人家属悉数退回赃款2万元,并主动赔偿6000元给被害人,取得被害人的谅解。

9月26日,东莞第三法院公开开庭审理此案。4名被告人均认罪认罚,表达了忏悔之意。法院经审理认为,被告人周某华等四人已构成诈骗罪,依法应予惩处。被告人陈某胜、周某华、李某清在共同犯罪中起主要作用,系主犯。被告人魏某良在犯罪中起次要作用,系从犯,依法应当从轻处罚。被告人陈某胜曾因故意犯罪被判处有期徒刑,刑罚执行完毕后五年内再犯,依法应当从重处罚。

东莞下月投放7.2万个小型汽车互联网预选号

新快报讯 9月27日,东莞市公安局交通警察支队车辆管理所发布《关于投放小型汽车互联网预选号牌新号段的公告》,公告显示,根据机动车号牌管理工作规定,鉴于东莞市在用的小型汽车互联网预选号牌资源数量达到投放需求。现定于2022年10月13日(星期四)投放7.2万个小型汽车互联网预选号牌到互联网预选号牌备用库,号段为粤S00Q0A至粤S99S9Z。当选号库号牌数被车主选取已达到100个号牌时,系统将自动在预选号牌备用库中随机抽取100个号牌补充到选号库。

号牌自投放之日起,7日内只能通过互联网随机选号方式选号,7日后没被选到的新号牌将由系统随机投放到自编自选号库。因号库中仍有旧号牌存量,系统随机投放下新、旧号牌均有几率出现,能否选到新号牌存在不确定性。(田晓霞)

邮储银行东莞市分行支持“专精特新”企业

新快报讯 为加大力度支持东莞市“专精特新”中小企业高质量发展,由东莞市工信局研究制定的《东莞市加快培育发展“专精特新”企业的若干措施》(以下简称《若干措施》)于2022年7月5日正式印发。东莞作为一个以制造业为本的城市,拥有超过19万家工业企业,其中绝大部分都是中小企业;而在这些中小企业中,又不乏掌握核心技术、市场占有率高、企业效益可观的“小巨人”。

广东某测绘公司是一家为城市更新提供综合解决方案的综合性技术服务供应商,疫情期间,公司曾研发“疫情防控追踪系统”,免费提供给政府用于疫情防控工作,得到了广泛好评。不过受疫情影响,公司面临上下游资金链紧张,回款不及时的情况,发展遇到瓶颈。正当企业为资金发愁的时候,企业负责人得知中国邮政储蓄银行东莞市分行(以下简称邮储银行)的信贷政策。随后提交了相关资料后,企业顺利得到1000万元的高科技信用贷款。

在得到邮储银行的资金支持后,企业相关负责人对当下企业的发展状况有了新的感观,原本无法落地的项目因为资金回血而重新上马。(田晓霞)



中堂湛翠村将打造古树主题景观区

新快报讯 记者杨英杰 通讯员邱发平报道 一棵棵偌大的榕树屹立两旁,盘根错节,树冠如盖,远远望去如同一把把大伞,让人叹为观止。在中堂镇湛翠村的古榕公园,里面有许多百年以上的古榕树,还有秋枫、樟树等各种名木古树。据统计,湛翠村300年以上的古榕树有12棵,110年至250年的榕树有23棵,还有秋枫、水翁、樟树等古树名木,全村国家二级古树名木就有8棵。其中,最知名的当数西岸古榕和祠堂古榕,树龄均超

过350年。湛翠村党总支书记袁广厚表示,建设特色精品村,湛翠村将以绿色为基调,结合一河两岸景观,利用好古榕名木的宝贵财富,打造四季多彩、美丽宜居的环境,全面提升村居品质,为乡村振兴增添色彩。接下来,该村将结合特色精品村建设,加强古树名木养护,提高公园景观效果,丰富古树公园内涵,打造好古树主题景观区,将古树名木打造成美丽乡村的特色名片。

医生提醒:熬夜刷手机当心失明

新快报讯 晚上熬夜追剧打游戏,甚至躺床上刷手机时,一时没抓稳,手机就砸脸上了……这些情况在日常生活中很常见,不当的用眼行为给眼睛造成巨大的负担,产生眼涩眼疲劳甚至引发眼部疾病。国庆长假在即,东莞爱尔眼科医院眼底病科主任王虎提醒,现在近视眼群体日益壮大,加上多数人不太注重爱护眼睛,长时间眼睛盯着手机看,不当的用眼行为会大大增加视

网膜脱落的概率。9月初,厚街的许女士双眼高度近视700度,平时喜欢在手机上网购、看剧,一天早起,还躺在床上她顺手拿起手机看,谁知没拿稳,正好砸中左眼上,当下疼的眼泪直流,再睁眼时视线已模糊,“一闪一闪的跟电灯泡一样,有一层雾挡着视线,还依稀看到眼前有黑点。”想着这也不是第一次被手机砸,许女士也没当回事。没过多久,许女士总觉得左眼角

有大块阴影,怎么眨眼、揉眼都无济于事,严重影响日常上班,于是下班后她赶紧到东莞爱尔眼科医院看急诊。经医生检查,许女士左眼因外伤作用导致玻璃体积血,建议尽快手术治疗,如积血不尽快处理可能进一步导致视网膜脱离,若脱离到黄斑区,则造成视力严重下降甚至失明。”所幸患者就医及时,经过一周的住院手术治疗,9月中旬已顺利出院,后期视力可望稳步上升。(林郁珍)

活动

文化馆国庆美育系列活动等你打卡

●摄影后期处理

无后期不摄影。用手机拍摄原图后如何快速通过后制作成大片?本期将由陈帆老师分享《摄影后期-无后期不摄影》,讲解你没想过的小技巧,实操性强,别错过了哟。

时间:10月3日 9:30-12:00

地点:东莞市文化馆一楼大众美育馆

参与方式:关注“文化莞家”,周三抢票

●景泰蓝掐丝工艺制作体验

景泰蓝是中国的著名特种金属工艺品类之一,到明代景泰年间这种工艺技术制作达到了最巅峰,制作出的工艺品最为精美而著名,本周跟随老师来感受景泰蓝掐丝工艺的美妙吧。

时间:10月1日 9:30-12:00

地点:东莞市文化馆一楼大众美育馆

参与方式:关注“文化莞家”,周三抢票

●如何泡好一杯茶

茶道,就是品赏茶的美感之道,也被视为一种烹茶饮茶的生活艺术。本次活动将从茶叶的发展史、制茶工艺认知、茶器的使用和行茶法等方面讲解,教你如何泡好一杯茶。

时间:10月5日 9:30-12:00

地点:东莞市文化馆一楼大众美育馆

参与方式:关注“文化莞家”,周三抢票

●八段锦

八段锦是一种古老的养生运动,与易筋经、五禽戏,并称为中国武林三绝。经常练习可以达到强身健体、怡养心神、益寿延年、防病治病的效果。

时间:10月6日 9:30-12:00

地点:东莞市文化馆一楼大众美育馆

参与方式:关注“文化莞家”,周三抢票